

采摘金银花 农民有钱花



本报讯(记者张延)5月19日,在延津县司寨乡小庞固村楼玲金银花种植基地,大片的金银花芳香四溢。来自周边乡镇的200多名群众,像辛勤的蜜蜂一样采摘着今年第一茬金银花。

“我每年都来这里采摘金银花,每天有百十块钱的收入,而且当天采摘当天结算。”70岁的村民潘秀芹高兴地对记者说,每年5月中旬至6月下旬,她都能在家门口挣一笔零花钱。

据了解,像潘秀芹一样就近摘花就业的村民,每天有200人至300

人。基地采取不限人次、不限时间、按斤收购、多劳多得的采摘策略,摘花、收花同步进行,采摘后按斤称重完就可以领到工钱,每人每天有100元至200元的收入。

楼玲金银花种植基地的负责人冯照楼是小庞固村的一名“80后”返乡创业青年,看到父亲冯金亮常年种植老式四季花非常辛苦,于是决定回乡帮助父亲一起探索新型金银花种植模式。通过近3年的摸索,他的金银花种植面积达30余亩,还建成了金银花烘干车间,每亩能产干花100公斤左右,亩产值可达6000元至7000

元。

冯照楼对记者说,他将进一步扩大种植面积,打通“生产+加工+科技”的各个环节,不断提高金银花产品附加值,让药材变“药财”,也希望通过自己的示范作用,带动更多群众一起种植,让金银花成为村里的特色产业,带动村民增收致富。

近年来,司寨乡立足本镇实际,充分发挥地域优势,因地制宜调整农业产业结构,为农户全方位、全领域提供农事科技服务,推动产业振兴,实现土地增效、农民增收、集体增收。

一起运动 共享健康 趣味运动会激发活力 奏响新生活幸福乐曲

本报讯(记者李文奇 通讯员王晨光 张雪岩)5月22日,记者获悉,“三夏”将至,长垣市南蒲街道庞相如村举办趣味运动会,丰富村民文化生活。

“加油!加油……”连日来,在庞相如村村委大院,一场以“一起运动 共享健康”为主题的趣味运动会激烈进行,现场助威声阵阵,热闹非凡。

据悉,本次运动会由庞相如村委会组织举办。运动会比赛项目形式多样,老少皆宜,共计250余名选手参加了乒乓球、羽毛球、拔河、跳绳、象棋、书法、健步走、投球(以玉米穗代替球)等8个项目比赛,既有趣味性,又保持了竞争性,既有个人智慧和体力方面的角逐,也有团队协作与配合的比拼。各参赛队员精神饱满、斗志昂扬,在尽情享受比赛乐趣的同时,通力合作,积极展现健康、拼搏、奋进的精神风貌。

“运动会的举办既丰富了庞相如村村民的文化生活,又增强了村民身体素质,更好地满足村民们对健康生活的新期待。同时,作为一个拆迁村,庞相如村举办此次活动,也给搬迁走的村民提供了一个团聚的机会,充分彰显了村委会对村民的关怀,让许久不见的村民一起参加比赛、聊家常,场面其乐融融。”庞相如村党支部书记庞希随表示。

樱桃枝头红 果园好“丰”景

本报讯(记者张延)眼下,又到了樱桃成熟上市的季节,卫辉市安都乡口头村200多亩樱桃迎来了丰收季。5月20日,在口头村樱泽园基地,一串串樱桃晶莹剔透,如红玛瑙般挂满了枝头。采摘、分拣、打包……到处都有工人忙碌的身影。

当日上午,口头村村民孔凡运和另外几名村民在樱桃园忙着采摘。“我们几个家就是这附近的,在这上

班离家近,还能顾家,一天还能挣百八十块钱。”

据了解,该基地平均每月可带动周边群众就业500余人次,最多时一天可用工50余人,让群众在家门口就能实现增收。

樱泽园基地共种植樱桃260余亩,引进俄罗斯8号、美国大红两个优良品种,亩均产量约2000斤,预计总产值可达1000余万元。

依托过硬的樱桃品质,口头村的大樱桃搭上了“订单农业”的班车,和盒马鲜生签订合作协议,采收后将直接销往上海、嘉兴等地,进入全国消费者的“果篮”。

该基地负责人对记者说:“将以樱桃产业高质量发展为目标,稳定种植规模,提升品质效益,把太行樱桃打造成引领乡村振兴的金字招牌,带动乡村振兴、农民增收。”

开展“零距离”科普宣传 用小“砵码”守护大民生

本报讯(记者张世彬)为进一步加强计量科普宣传,不断提升计量工作的社会认知度和影响力。5月20日,新乡县组织开展计量科普知识宣传活动。

活动当日,在新乡县小冀镇,该县市场监督管理局通过悬挂条幅、摆放计量文化展板等方式,让群众了解计量、关注计量,并向过往群众发放宣传资料,普及消费维权小常识及防范计量器

具作弊的方式方法。

执法人员还现场开展服务,用检定合格的电子秤现场对过往群众手机进行称重,并加贴重量标签,使群众的手机秒变“砵码”,在日后的消费中可当场测试是否遭遇缺斤少两的“鬼秤”,用小“砵码”守护大民生。

该县居民李先生说:“用通俗易懂而且实用的小方法小窍门,向老百姓宣传计量文化、普及计量知识,这样的科

普宣传,我们都很喜欢。”

据了解,活动当天共发放宣传资料200余份,接受群众咨询40余人次。

该县市场监督管理局局长秦安飞说,下一步,新乡县将持续加大计量知识宣传力度,不断强化广大群众的计量意识,共同营造“人人关注计量、人人重视计量”的良好社会氛围,努力为全县人民群众营造公平、诚信、放心的消费环境。

“小荷”在行动 捐赠暖人心

本报讯(记者张世彬)“小荷”在行动,用心“荷”护未成年人成长。5月21日上午,原阳县“小荷”青少年维权中心志愿者走进该县阳阿镇中心小学开展爱心捐赠、普法宣传活动,帮助和引导学生茁壮成长。

据了解,原阳县“小荷”青少年维权中心成立于2018年,涉及原阳县职工志愿者协会、县人民检察院、县妇联等10多家单位,各单位发挥各自职能,联合起来为困难家庭和困境青少年进行

帮助。

当日,志愿者为学生们带来了一堂生动有趣的普法知识讲解课,增强了学生自我保护意识,受到了师生一致好评。课后,志愿者还为15名困难学生发放了书包、作业本等学习用品。

一位李姓志愿者告诉记者,她是2019年加入“小荷”志愿者队伍的,在这几年的志愿服务中,她觉得能够在工作之余帮助别人特别有意义。“‘小荷’是我最初的选择,我要不忘初心,不报功

利性慢慢地去做好它。一路走来,‘小荷’用自己的一言一行、一举一动诠释着坚守的内涵。积少能成多,聚沙能成塔。现在‘小荷’在大家的共同努力下以独有的姿态绽放于原阳这座美丽的小城。”该李姓志愿者说。

据悉,自原阳县“小荷”青少年维权中心成立以来,通过捐赠物资和精神关怀,陆续为该县困难家庭和困境青少年提供帮助达上千次,用行动彰显了大爱。

咱村有戏—— 千乡万村唱起来 牧野区举办斗戏比赛

本报讯(记者张延)为丰富基层群众文化活动,增强人民群众的文化获得感和幸福感,5月20日上午,牧野区文化馆举办了一场“咱村有戏——千乡万村唱起来”斗戏比赛。来自全区各个乡村的戏曲爱好者在舞台上决胜负。

本次斗戏比赛,旨在弘扬传统戏曲文化,为广大戏曲爱好者提供一个展示才艺和交流的舞台。来自全区各个乡村的戏曲爱好者参加了比赛,其中,年龄最大的72岁,他们带着对戏曲的热爱和精湛的技艺,在舞台上决高下。

比赛现场,前来观看的群众欣赏着演员们的精彩演绎,感受到了传统文化的独特魅力。演员激昂的唱腔和细腻的表演,让群众沉浸其中。

近年来,牧野区文化馆通过举办戏曲讲座、戏曲培训、送戏下乡等活动,以文育人、以文惠民,不断加强对戏曲艺术的保护与传承工作,助推了乡村文明,助力了乡村振兴。